
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 04 DE FEVEREIRO DE 2020. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, NO DECORRER DOS TRABALHOS DESTA QUARTA 
SESSÃO LEGISLATIVA, QUE ORA SE INICIA, PARA QUE POSSAM FAZER 
O CERTO, O JUSTO E O MELHOR PELOS MUNICÍPES. REZEMOS A 
ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“DESCONHECER A ESCRITURA É DESCONHECER CRISTO”. OUÇAMOS 
COM ATENÇÃO A LEITURA DO SALMO 85, QUE SERÁ PROFERIDA PELA 
SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
R. Inclinai vosso ouvido, ó Senhor, e respondei-me! 
 
1Inclinai, ó Senhor, vosso ouvido, * 
escutai, pois sou pobre e infeliz! 
2Protegei-me, que sou vosso amigo, + 
e salvai vosso servo, meu Deus, * 
que espera e confia em vós! R. 
 
3Piedade de mim, ó Senhor, * 
porque clamo por vós todo o dia! 
4Animai e alegrai vosso servo, * 
pois a vós eu elevo a minh'alma. R. 
 
5Ó Senhor, vós sois bom e clemente, * 
sois perdão para quem vos invoca. 
6Escutai, ó Senhor, minha prece, * 
o lamento da minha oração! R. 
 
PALAVRA DO SENHOR! 
 
OUVIREMOS A LEITURA DE UMA MENSAGEM DE INICIO DE TRABALHO. 
 
Saber viver 
 
Não sei se a vida é curta  
ou longa para nós,  
mas sei que nada do que  
vivemos tem sentido, 



se não tocarmos  
o coração das pessoas.  
Muitas vezes basta ser:  
colo que acolhe,  
braço que envolve,  
palavra que conforta,  
silêncio que respeita,  
alegria que contagia,  
lágrima que corre,  
olhar que acaricia,  
desejo que sacia,  
amor que promove.  
E isso não é coisa  
de outro mundo,  
é o que dá sentido à vida.  
É o que faz com que ela  
não seja nem curta,  
nem longa demais,  
mas que seja intensa,  
verdadeira,  
pura enquanto durar.  
Feliz aquele que  
transfere o que sabe  
e aprende o que ensina. 
 
(Cora Coralina) 
 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE: 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 



 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 005/2020, DE 14 DE JANEIRO DE 2020, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE O REAJUSTE SALARIAL 
PARA OS PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO DA REDE PÚBLICA 
MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 006/2020, DE 22 DE JANEIRO DE 2020, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 
ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO FISCAL DO 
MUNICÍPIO DE MARCO, NO VALOR DE 115.900,00 (CENTO E QUINZE MIL 
E NOVECENTOS REAIS), NA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 

 

PROJETO DE LEI Nº 007/2020, DE 31 DE JANEIRO DE 2020, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 
ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO FISCAL DO 
MUNICÍPIO DE MARCO, NO VALOR DE 75.450,00 (SETENTA E CINCO MIL 
E QUATROCENTOS E CINQUENTA REAIS), NA FORMA QUE INDICA E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

 

PROJETO DE LEI Nº 001, DE 27 DE JANEIRO DE 2020, DE AUTORIA DA 
MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, QUE ALTERA 
OS ANEXO I E II DA LEI MUNICIPAL Nº 206/2017, E O ANEXO I, DA LEI 
MUNICIPAL Nº 275/2019, ALÉM DE DAR OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001, DE 27 DE JANEIRO DE 2020, DE 
AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, 
QUE ACRESCE O INCISO VIII NO ART. 129 DO REGIMENTO INTERNO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO/CE; 

 

INDICAÇÃO Nº 001/2020, DE 27 DE JANEIRO DE 2020, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, QUE INDICA 
AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL O ENVIO DE PROJETO 
DE LEI NO SENTIDO DE ALTERAR A LEI MUNICIPAL Nº 009/2006, NA 
FORMA INDICADA NO ANEXO DA PROPOSIÇÃO; 



 
 

NOS TERMOS DO ART. 119, DA RESOLUÇÃO Nº 002/2012, DE 17 DE 
DEZEMBRO DE 2012, O PROJETO DE LEI Nº 001/2020, DE AUTORIA DA 
MESA DIRETORA SERÁ DADO À ORDEM DO DIA DA SESSÃO SEGUINTE. 
ENCAMINHO O PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001, PARA ANÁLISE DA 
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO PARA EMISSÃO DE 
PARECER EM PRAZO REGIMENTAL, A INDICAÇÃO Nº 001/2020, AO 
ORGÃO COMPETENTE E CONSIDERANDO O PEDIDO DE URGENCIA DO 
PODER EXECUTIVO NA DELIBERAÇÃO DOS PROJETOS DE LEI Nºs 005, 
006 E 007/2020, FICAM, OS SENHORES PARLAMENTARES, 
CONVOCADOS PARA SE REUNIREM EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17 
HORAS DO DIA 05 DE FEVEREIRO DO ANO EM CURSO, PARA 
DELIBERAÇÃO, EM UM ÚNICO TURNO DE VOTAÇÃO, DOS REFERIDOS 
PROJETOS. OPORTUNAMENTE ENCAMINHO-OS PARA ANALISE DAS 
COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO E FINANÇAS, 
ORÇAMENTOS E TOMADA DE CONTAS, PARA EMISSÃO DE PARECERES 
CONJUNTOS EM CARATER DE URGÊNCIA.  
 
APRESENTO AOS EDIS E À POPULAÇÃO EM GERAL AS CONTAS ANUAIS 
DO MUNICÍPIO EXERCÍCIO DE 2019, DOS PODERES EXECUTIVO E 
LEGISLATIVO. NOS TERMOS DO § 4º, DO ART. 42, DA CONSTITUIÇÃO 
ESTADUAL, FICAM, AS REFERIDAS CONTAS, POR SESSENTA DIAS À 
DISPOSIÇÃO DE QUALQUER CONTRIBUINTE, PARA EXAME E 
APRECIAÇÃO, QUE PODERÁ QUESTIONAR-LHE A LEGITIMIDADE, NOS 
TERMOS DA LEI. DECORRIDO O PRAZO, AS CONTAS SERÃO, ATÉ O DIA 
10 DE ABRIL, ENVIADAS PELA PRESEIDÊNCIA DA CÂMARA MUNICIPAL 
AO TCE-CE, QUE DEVERÁ EMITIR PARECER QUANTO À SUA 
APROVAÇÃO.  
 
 
PRESIDENTE:  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 



NOS TERMOS DO ART. 86, § 1º , DO RI, FICA CONCEDO A PALAVRA AOS 
SENHORES ARISTIDES ANDRADE SALES E MARCOS ANTÔNIO PEREIRA 
DA SILVA, QUE TRATARÃO DAS COBRANÇAS DE CONTAS DE ENERGIA 
ELÉTRICA POR PARTE DA CONCESIONÁRIA DE ENERGIA ELÉTRICA 
ENEL  EM MARCO, ÀS SENHORAS YERE OSTERNO E CRISTINA 
OSTERNO, QUE TRATARÃO DAS POSSIBILIDADES DE REVISÃO 
SALARIAL ANUAL PARA SERVIDORES QUE PERCEBEM 
REMUNERAÇÃO SUPERIOR AO SALÁRIO MÍNIMO, E DOUTOR SAMUEL 
COLARES, QUE TRATARÁ DA CAMPANHA NACIONAL DE 2020 PARA 
SERVIDORES DE SALÁRIO-BASE SUPERIOR A UM SALÁRIO MÍNIMO.  

CADA ORADOR DISPORÁ DE QUINZE MINUTOS. 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
NÃO DISPOMOS DE MATÉRIAS A SEREM DISCUTIDAS E VOTADAS 
 
 
NÃO HAVENDO MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 10 (DEZ) DE FEVEREIRO DE 2020, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 


